《科创板日报》6月27日讯(记者 胡家铭 黄心怡)

近日,青海网上法院一则开庭公告,将中国知名的二次元游戏公司米哈游与信托巨头五矿信托,意外地拉到了一起。

开庭公告显示,青海省西宁市城

中区人民法院将于

2022年7月25日公开审理米哈游和莉莉丝诉五矿信托"营业信托纠纷"一案。

同时,天眼查APP显示,以米哈游科技(上海)有限公司为原告、五矿国际信托有限公司为被告的营业信托纠纷案件,

将于2022年7月25日上午9点于西宁市城中区中级人民法院开庭,与其一同作为原告的,还有上海莉莉丝网络科技有限公司,及一名叫作王宇隆的自然人。



近日发现市场上传出有三方公司在销售五矿信托的 集合资金信托计划产品,在此我司严正声明:

我司从未与任何非金融机构签署代销协议,也禁止一切委托非 金融机构代销我司信托产品的行为,如有发现任何非金融机构 或个人散播信息销售我司集合信托产品,均非我司委托授权,

根据该产品披露的临时公告,该信托计划用于受让五顺方保理买断持有的供应商对世茂集团控股有限公司旗下项目公司的应收债款债权,也就是应收账款融资,属于标准化的信托融资

值得注意的是,世茂集团关联公司上海世茂建设有限公司("下称世茂建设")为债务人的偿付义务提供差额补足。一位从事地产资产证券化行业的人士告诉《科创板日报》记者,世茂建设在成立之初,大多是为世茂集团从事非标业务,即非标准化债权。而非表面上的"建设"。

同时,在2018年之前,世茂在融资业务上由于负债率及企业信用问题,对相对正规的资产证券化业务涉足较少,通常以非标的"保理"业务为主,具体形式上,是将债务以资产包的形式进行一定期限转让,到期以双方商定的收益率回购之。而该业务由于游走于灰色地带,在2018年后逐渐叫停,转为正规的应收账款信托融资。世茂建设近来的业务也逐渐向融资相关转变。

值得注意的是,从鼎兴9号信托计划投资者提供的合同显示,9号产品的底层资产同样是受让五顺方保理对前述房企的应收账款,且信托计划设立前提是《应收账款债权转让合同》已签署生效并办理完毕相应的应收账款转让登记手续。但鼎兴9号产品的应收账款转让信息未出现在中登网上。而这意味着该产品没有实施应当实施的风控,其后果则是该计划将会被重复做成融资标的,转给其他机构。

合同上还显示,整个产品尚无实物或者股权作为抵押,仅靠核心房企集团的信用担保,显然风控措施并不足够。

而在房地产处于不景气下行周期,而截至目前,五矿信托与恒大、融创、泰禾集团、蓝光发展、华夏幸福、中国奥园等多家暴雷房企有业务合作,并与部分房企设有合资公司。

执业律师吴声威告诉《科创板日报》记者,一般青海地区的中级法院审理案件金额标的不会超过1亿元人民币,但这显然与此前所提"鼎兴"25亿资管计划不符,因此不排除地方中院将米哈游及其他"受害者"的案件标的金额合并,不论金额合并审理的情况。

米哈游开始招聘投资研究员